



# Жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 19 (8156)

ЧЕТВЕРГ, 18 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА

УЖЕ середина февраля, самого короткого месяца. Пролетит, и зима конец. Потому земледельцы уже сегодня живут в весенних заботах. И пока еще есть время, необходимо принять все меры, чтобы тщательно и качественно подготовиться к весенне-полевым работам — об этом шел разговор на состоявшемся 13 февраля совещании, в работе которого приняли участие руководители сельхозпредприятий, главы сельских администраций, специалисты районного управления сельхозпрода. Вел совещание Ф. М. Казакбаев, глава администрации района.

С информацией о ходе подготовки техники к весенне-полевым работам выступил У. Н. Тулибасов, главный инженер сельхозуправления: о наличии семенного материала — В. В. Рахметов, начальник госсеминспекции.

Начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев в своем выступлении особое внимание присутствующим обратил на необходимость обдуманно подойти к утверждению структуры посевых площадей. Здесь не должно быть примитивного подхода, необходимо продумать до мелочей, произвести экономические расчеты, т.е. что выгодно — то и сей.

Говоря о готовности семенного фонда, Ф. К. Кульсинбаев высказал серьезные упреки в адрес руководителей, агро-

## ◆ Совещание

### Весна не за горами. Следует подтянуться

номов совхозов «Степной», «Хайбуллинский». А чтобы не случилось, что к началу посевной не будет готовых семян, сейчас необходимо вплотную заняться этим вопросом.

Не первый год остро

стоит вопрос обеспечения

запасными

частями,

горюче-смазочными

материалами,

а также

минеральными

удобрениями.

Бес-

покон

стояние

ремонта

техники

в хозяйствах

«Красное знамя», имени

Калинина, «Акъярский».

Также начальник сельхозуправления подробно

передал

информацию

о заседания

коллегии

Министерства

сельского

хозяйства

и продовольст

вия РБ.

Недопустимы

какие-либо

ссылки,

оправдания — следует изме-

нить

формы

ведения

хозяйства,

руководителям

усилить

требования

к специалистам,

руководите-

лям среднего звена,

в работе

не должно

быть

иждивенчес

тва, каждый

должен

зарабатывать

сего

дня. Каждый

товаро-

производитель

должен

быть

заинтересован

работат

лучше,

получать

большие

продукции

при

наименьших

затратах.

Прокурор района А. М. Казакбаев обратил внимание руководителей хозяйств, специалистов сельхозуправления, глав местных администраций на имеющиеся в хозяйствах факты бесхозяйственности, расхищения товарно-материальных ценностей и в то же время, отметил он, что на местах нет элементарного учета. Такие же факты имеются в школах, клубах, учреждениях здравоохранения и т.д. Глава администрации поручил Ф. К. Кульсинбаеву, Л. Н. Симоновой взять на контроль и наладить порядок в расходовании электроэнергии. Обратил внимание присутствующих на необходимость повысить темпы газификации населенных пунктов.

### «Бычки-интернационалисты»

Мировой опыт скрещивания коров молочного

направления с быками мясных пород начал

практиковать в республике.

Полученное потомство быстрее набирает вес, менее прихотливо. Немало-

важно, что их содержание обходится в три раза дешевле, чем скота молочных пород «Башинформ».

НАШ КОРР.

### Энергию использую безопечено

Очередное совещание в районной администрации, которое провел заместитель главы районной администрации, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев, собрали руководителей, бухгалтеров хозяйств района, работников Хайбуллинской районной электросети, приглашены также главный инженер Сибайских электрических сетей АО «Башкиранэнерго» Х. В. Ягфаров, начальник Сибайского отделения энергосбыта А. Н. Евстигнеев, заместитель начальника отдела реа-

лизации Сибайских электросетей Д. И. Гуменюк. Рассматривался вопрос об упорядочении использования и оплаты электроэнергии. Не секрет, что в данном вопросе, как отмечалось на совещании, царит хаос, много непонятного в расходовании, учете и потреблении электроэнергии, в вопросах расчетов потребителей, в частности, сельскохозяйственных предприятий района с энергетиками.

С своими мнениями выступили и представители Сибайских электри-

ческих сетей, а руководители ряда хозяйств. Отмечено, что по-прежнему высока задолженность района по оплате за электроэнергию. К примеру, по данным отдела реализации ХРЭС, на 5 февраля долги по горным предприятиям составляли 3834377 рублей, по другим предприятиям — 340880, по колхозам и совхозам — 45872383 рубля.

В соседних районах, как в Зилаирском, Баймакском ведется активная работа по установке на объектах сельского

хозяйства приборов учета электроэнергии, но в нашем районе с этим делом не спешат. Многих руководителей не устраивает фидерный учет, когда по показаниям счетчиков на подстанциях, согласно договоров, определенный процент использования энергии относится в счет населения, местной администрации, а весь остаток — в счет хозяйства. Руководителей не устраивает то, что потребление энергии хозяйствами сократилось, а счет предъявляют по-прежнему высокий. Но и отказаться от фидерного

### ОБРАЩЕНИЕ

### ветеранов войны в Афганистане к избирателям района

Уважаемые жители, избиратели района! Оне произошли серьезные изменения в лучшую сторону в решении вопросов газификации, строительства жилья, мостов, дорог и объектов соцкультбыта. Трудностей сегодня хватает, но это нельзя закрывать глаза, никто не сделает нашу жизнь лучше, если мы сами не будем сообща целеустремленно трудиться. Сегодня мы целиком и полностью поддерживаем и призываем всех избирателей района отдать свой голос 14 марта 1999 года за кандидатов в депутаты Государственного Собрания РБ генерального директора предприятия «Баштрансгаз» ВАЛЕЕВА М.М. и главу администрации района КАЗАКБАЕВА Ф. М.

Принято 14 февраля 1999 г.

### Время подводить итоги

Во вторник, 16 февраля, в колхозе «Красный доброволец» состоялось отчетное собрание. Ровно в назначенное время члены колхоза собрались в сельском Доме культуры центральной усадьбы хозяйства. Перед собравшимися выступил председатель правления колхоза И. Р. Илимбетов, подвел итоги работы коллектива за прошлый финансово-хозяйственный год. О своей работе за истекший год отчитались также специалисты хозяйства.

На основании заявления и по состоянию здоровья общее собрание колхозников освободило от обязанностей председателя правления И. Р. Илимбетова. Большинством голосов председателем был избран О. Е. Павлов, ранее работавший бригадиром Федоровской бригады.

учета сегодня не реально, считают участники совещания, пока же не наладится учет по приборам. В первую очередь, необходимо установить счетчики на объектах соцкультбыта, в каждом хозяйстве назначить общественного контролера для ежемесячной подворной проверки расхода электроэнергии. В ряде хозяйств района установка приборов учета ведется, но как советуют энергетики, эту работу нужно вести через специализированную организацию, имеющую соответствующую лицензию, то есть Сибайской энергосбыта. Отмечено также, что в

хозяйствах района крайне безответственно относятся к экономии, учету электроэнергии, не считают свои же деньги, допускается бесконтрольное использование электричества населением за счет «кармана» хозяйств. В некоторых хозяйствах до сих пор не переданы трансформаторные подстанции на баланс РЭС. Словом, упорядочение учета, расходования электроэнергии, расчета, за нее являются самой актуальной задачей руководителей и совместно с энергетиками привести в порядок данное хозяйство и нужна не откладывая в долгий ящик.

## Дети и дорога

### Куклы учат правилам

В минувшую пятницу, 12 февраля, многие школьники и дети районного центра, а также близлежащих сел и деревень, наверное, были приятно удивлены. Еще бы, к ним в гости приехал Башкирский государственный театр кукол. Этот воинственный именинник в республике театра в нашу глубинку трудно назвать случайным. Организованные по инициативе УГИБДД МВД Республики Башкортостан и горячо одобренные и поддержаные нашим отделом культуры и сотрудниками районной госавтоинспекции, сделавшими все, чтобы как можно больше юных зрителей побывало на представлении, эти гастроли смело можно назвать удачной попыткой в обучении детей правилам дорожного движения. Появлен первый камень в основание фундамента, который взялись воздвигнуть сотрудники государственной инспекции по безопасности дорожного движения. «Развлекай,

Башкирский государственный театр кукол был основан еще в 1932 году. В его репертуаре очень

поучай» — главный девиз состоявшегося спектакля «Школа пешеходов» (режиссер А. Бород), премьера которого состоялась в ноябре 1998 года. И правда, наблюдаемый в последнее время рост нарушений правил дорожного движения и, как следствие, аварий на дорогах заставляет более серьезно подойти к этой проблеме. Для детей же, просто изучение правил дорожного движения будет достаточно малоэффективным и скучным занятием. В результате просмотра спектакля ребята буквально в течение нескольких минут легко усваивают основные положения своего поведения на дорогах. В чем именно и состоит инициатива наших сотрудников ГИБДД, чтобы вследствие аварий как можно меньше страдали дети, грамотно вели себя на дорогах.

Специфика нашей работы в том, говорит, заведующая литературной частью театра Гульсира Фарзазовна Мухамедьянова, — что актерам не надо работать над мимикой, пластикой и другими особенностями профессионального мастерства, составляющего основу любого другого театра. Хотя и у нас есть спектакли, в которых актеры непосредственно работают с куклами на сцене, где требуется отточенная техника. В основном же, главная работа с голосом, все актеры прекрасно поют.

Действительно, в этом

театре прекрасные актеры, руководит которым директор И. Н. Ахмадеев. Очень много лет проработал Айрат Ахметшин (34 года), заслуженный артист Российской Федерации, 27 лет отдал сцене Геннадий Иванов. В марте собираются провести бенефис Миндигаяну Сафину, отдавшему подиум 25 лет. Есть также и молодая смена, с успехом принимающая традиции и секреты профессионального мастерства своих старших товарищ в республике артисты Мотина Света, Соловьева Ксения, Штырлиева Оля.

А главное для любого театра — зритель, в которых, впрочем, театр кукол недостатка не испытывает, тем более в такое непростое время. Это ли не показатель профессионального мастерства? А пока, первыми в республике артисты посетили башкирское Зауралье, побывали в Абзелиловском районе, городе Сибае, у нас в Актаре и Зилаире. Начало положено.

С. ГОЛУБЦОВ.

### К съездию глав сельских администраций, руководителей хозяйств, предприятий и организаций

В связи с 10-й годовщиной вывода ограниченного контингента Советских войск из Республики Афганистан в районном центре проводилось торжественное мероприятие.

В ходе встречи воинов-интернационалистов с представителями районной администрации и военного комиссариата выяснилось, что на местах руководители плохо знакомы с Законом РБ «О ветеранах войны, труда и ВС» от 12.11.96 г. и другими нормативными документами, касающимися прав этой категории граждан.

В связи с этим имеется необходимость довести перечень основных льгот для них согласно Постановления Кабинета Министров РБ от 19 сентября 1997 года № 186.

#### 1. Налоговые льготы.

— освобождаются от налога на имущество физических лиц (налог на строение), госпошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, от уплаты подоходного налога в размере трехкратного установленного Законом размера минимальной месячной оплаты труда.

#### 2. По медицинскому обслуживанию.

— при наличии медицинских показаний первоочередное право на обеспечение путевками в санатории, профилактории и дома отдыха. Порядок и условия выделения путевок в санаторий профилактории и дома отдыха работающим ветеранам устанавливаются предприятиями, учреждениями и организациями по месту их работы.

Не работающие ветераны приобретают за счет средств в Фонде гос. соц. страхования РБ;

— бесплатный отпуск лекарств по рецептам врачей, в аптеках, входящих в перечень, определенный районной администрацией;

— бесплатное зубное и челюстно-лицевое протезирование в гос. и муниципальных ЛПУ по месту жительства один раз в 2 года с использованием пластмассы и хромокобальтового сплава в размерах, не превышающих минимальную заработную плату.

3. По проезду.

— бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси), а в сельской местности — на автотранспорте общего пользования пригород-

ного и междугороднего сообщений в пределах административного района по месту жительства, также на ж.д. транспорте пригородного сообщения;

— бесплатный проезд один раз в 2 года (туда и обратно), либо проезд один раз в год по желанию с 50% скидкой (туда и обратно) по листам талонов на воздушном, автомобильном, ж.д. и водном транспорте по территории Российской Федерации.

#### 4. По услугам связи.

— право на первоочередную бесплатную установку квартиренного телефона и 50% скидка с установленной платы за пользование телефоном, (кроме междугородних разговоров) и радио.

#### 5. По жилищно-коммунальным услугам.

— 50% скидка в оплате занимаемой общей площади жилых помещений в пределах социальной нормы, коммунальных услуг в пределах нормативов потребления коммунальных услуг.

#### 6. По снабжению электроэнергией.

— 50% скидка в оплате эл. энергии в пределах установленных нормативов.

Несколько классиков, к примеру, А. Михалкова, Н. Гоголя, пьесы башкирских драматургов Сафуана Алибая, Наиль Гантбаева и других. Лауреат международной премии имени Джавархарлару Неру, полученной на фестивале в Индии, театр очень много разъезжает. Вот и в очередной раз получил приглашение в Индию, куда собираются в ноябре текущего года.

Специфика нашей работы в том, говорит, заведующая литературной частью театра Гульсира Фарзазовна Мухамедьянова, — что актерам не надо работать над мимикой, пластикой и другими особенностями профессионального мастерства, составляющего основу любого другого театра. Хотя и у нас есть спектакли, в которых актеры непосредственно работают с куклами на сцене, где требуется отточенная техника. В основном же, главная работа с голосом, все актеры прекрасно поют.

С. ГОЛУБЦОВ.

#### 7. По оплате сетевого и сжиженного газа.

— 50% скидка в пределах нормативов потребления.

#### 8. По оплате коллективной антенны — 50%.

#### 9. По ремонту жилья.

— право на бесплатный текущий и капитальный ремонт жилых помещений, независимо от вида жилищного фонда, на условиях договора найма или приобретенных в собственность на основаниях, предусмотренных законодательством.

#### 10. По трудоустройству, обучению и переподготовке.

— ветераны б-действий на тер. других государств, зарегистрированные в органах службы занятости в качестве безработных, имеют преимущество в получении и в качестве пропуска поступающего на рабочие места, созданные за счет Гос. фонда занятости населения РБ.

#### 11. По отпускам.

— право на очередной отпуск в удобное время и на отпуск без сохранения зар. платы сроком до трех недель в год (получившие ранения или награжденные орденами или медалями — до 1 месяца в год).

**Н. КИСТАНОВ,**  
военный комиссар  
Хайбуллинского  
района, педиоп-  
ковник.

ку 8 марта (в 11.00 часов, в АСП № 1).

#### 13 марта лично-командные лыжные гонки по возрастным группам (среди организаций, хозяйств, школ района. В 11.00 ч.).

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВ, ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА**

«Ко Дню защитников Отечества» на призы районной администрации.

#### 1. По национальной

28 февраля в районном центре с. Актаир проводятся районные соревнования, посвященные

борьбе «Курэн» (команды — 5 весовых категорий).

#### 2. По волейболу среди мужских команд.

6 марта по волейболу среди женских команд, посвященные к праздни-

### ● О доброте людской Не устами, а сердцем

Прежде чем назову имя моей героини, хочу низко поклониться тете Марсе Тяпкиной за то, что сумела она вложить в сердце своей дочери искреннюю доброту к людям. Именно ее дочери Валентине Григорьевне Кривенковой — воспитательнице детского сада села Ивановка, я дарю теплые, искренние строки.

Недавно на страницах нашей газете прочитала поздравления в честь 50-летия юбилея Валентины Григорьевны. С прошлым юбилеем поздравлять не тактично, да и не принято, но хочется просто сказать, как добром хорошему человеку, милой Валентине Григорьевне, оставшейся такой, какая ты есть. Пусть не иссякнет твой душевная щедрость и доброта к людям. Тебе говорят спасибо многие твои земляки. Ибо ты своим искренним участием оставляешь добрый след и в сердцах пожилых лю-

дей и в сердцах маленьких воспитанников, которых грехи ты своим участием и лаской.

... Недавно была в родном селе. И надо же было так случиться, что доброта Валентины коснулась и меня. Я удивилась, что она догадалась о моем душевном состоянии, и не елейными устами, как говорят в народе, а сердцем, искренним участием поддержала меня. А ведь могли поддержать другие земляки (это было больше в их силах и власти), да сердечности им и не хватило. Ну что ж, у каждого свои права, свое отношение к людям. Судить кого-то не имею никакого права, но когда сопоставила поступки, поняла: не тот сердцем чист, кто ласковые слова как из рога изобилия из уст сыплет, а тот, кто людям верит и в нужную минуту их добром поддерживает.

А. МАСЛОВА.

### А знаете ли вы, что...

... ВЕРОЯТНОСТЬ возникновения первого инфаркта у мужчин старше 30 лет среди куриящих в 2 раза больше, чем среди некуриющих, и в 4 раза больше, если куриющие к тому же страдают гипертонической болезнью или у них повышенено содержание холестерина в крови.

Ученые установили: у куриющих женщин дети рождаются с предрасположенностью к атеросклерозу.

Рак легких возникает

в 10—20 раз чаще у тех, кто курит. 40—54-летние куриющие мужчины подвержены риску погибнуть от рака полости рта в 10 раз больше, от рака горлани — в 6 раз, от рака пищевода — в 4—5 раз больше, чем у куриющих.

Возможность возникновения инфаркта у страдающих ишемической болезнью сердца и бросивших курить почти в 10 раз меньше, чем у куриющих.

22 года — растворимый кофе (1934—1956);

18 лет — телеграф (1820—1938);

16 лет — нержавеющая сталь (1904—1920);

15 лет — быстразамороженные продукты (1908—1923);

15 лет — фотокопия (1935—1950);

12 лет — нейлон (1927—1939);

7 лет — шариковая ручка (1938—1945);

7 лет — шариковый дезодорант (1948—1955);

2 года — сигарета с фильтром (1953—1955).

### Зимняя аптека

#### Картофель.

При гипертонии едят печеный картофель «в мундире» вместе с кожурой.

#### Свекла красная.

С лечебной целью используют корнеплоды свеклы, содержащие фолиевую и органические кислоты, железо и другие вещества.

Сок свеклы с медом (поровну) рекомендуется

при гипертонии — по столовой ложке 4—5 раз в день.

#### Смородина черная.

Отвар сушеных плодов готовят так: 2 столовые ложки сушеных плодов залить стаканом горячей воды, кипятить 10 минут на слабом огне, настоять 1 час, процедить, пить по 1/4 стакана отвара 4 раза в день.

**Берегите лес**

Площадь нашего района составляет 391,2 тысячи гектаров, из них покрыто лесом 43,7 тысячи, то есть лесистость составляет 11,2 процента. Трудно переоценить значение леса. Конкретно этой работой в основном занимается Хайбуллинский лесхоз. Высаживаются лесополосы на землях колхозов и совхозов, на неудобьях.

Ежегодно Министерством лесного хозяйства, природных ресурсов и охраны окружающей среды доводится план посадки полезащитных полос на 90 гектарах, овраго-балочных насаждений на 50 га и посадки леса на гослесфонде на 100 гектарах и уже видны результаты — поднялся массив леса площадью в 120 га в совхозе «Маканский» по дороге Акъяр-Сибай, обсажена дорога Юлдыбаево — Самарское. Радуют глаз насаждения вблизи деревни Воздвиженка. Однако засуха по-

следних трех лет нанесла большой урон зеленым насаждениям.

И в то же время вредят лесным насаждениям незаконная пастьба скота, особенно в лесных колхозах, травятся они и химикатами. Только в

и граждане, которые самовольно рубят лес. Так в 1997 году житель д. Урния Акбулатов Г. Г. самовольно срубил и продал лес. Однако он был задержан лесной охраной и по решению районного суда он был оштрафован

не возместили и будут привлекаться к ответственности теперь уже районным судом.

Также во время проведения плановых ревизий обходов выявляются самовольные порубки, лесники, допустившие в своих обходах самовольные рубки и не выявившие порубщиков, привлекаются к материальной ответственности. Так в 1998 году удержанна стоимость самовольно срубленного леса с 11 лесничих, а один уволен.

Большие нарушения допускаются в колхозных лесах. Пастьба скота в водоохранной зоне р. Сакмары ведется колхозами «Красное знамя», имени Ленина. По результатам проверок 6 хозяйствам выписаны предупреждения и предписания по улучшению ведения лесного хозяйства.

**Р. СЫНБУЛАТОВ,**  
директор Хайбуллинского лесхоза.

1997 году Арбитражным судом Республики Башкортостан были привлечены к ответственности за уничтожение лесных колхозов «Матраевский», «Хайбуллинский». В июне месяце 1997 года при химобработке полей были повреждены лесополосы АКХ «Маканский», по дороге Юлдыбаево — Самарское ядохимикатами уничтожена лесополоса площадью 18 гектаров совхозом «Бузавлыкский». Находятся также

на сумму 1113 рублей. В 1998 году выявлены самовольные порубщики леса: из деревни Исянгильдино Исхаков К. К., п. Уфимск — Исмагилов А. А., д. Абдулнасырово — Сайтов М. А., п. Целинин — Юлдыбаев Р. И., п. Алибаевск — Файзуллин А. В., с. Б-Абшево — Ахтямов З. Н. Государственной лесной охраной они привлечены к ответственности — подвергнуты штрафам. Однако добровольно ущерб

**ТУЛЕБАЕВ  
Салихъян  
Хусаинович**

Родился в 1924 году. После ранения вернулся с фронта. В колхозе работал бухгалтером, затем лесником в лесхозе. Имеет боевые награды.

Умер в 1994 году.

**ИСКУЖИН  
Ахтам  
Якупович**

Родился в 1913 году в деревне Янтышево. Служил на Дальнем Востоке. После войны работал в колхозе бригадиром, счетоводом. Имеет боевые награды.

Умер в 1996 году.

**ЯТИМОВ  
Уметбай  
Уйылданович**

Родился в 1921 году в деревне Аюлы. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал в колхозе бригадиром, затем директором школы. Имеет боевые награды.

Умер в 1997 году.

**ИГЕБАЕВ  
Салихъян  
Загитович**

Родился в 1901 году. После тяжелого ранения вернулся с фронта. Работал учителем. Имеет боевые награды.

Умер в 1990 году.

**МУТАЛОВ  
Шагивали  
Мухаметдинович**

Родился в 1902 году. В составе 112 копной дивизии участвовал в битве за Сталинград. Награжден медалью «За отвагу», имеет другие награды.

Умер в 1960 году.

**ИШТАНОВ  
Ямалетдин  
Фазылович**

Родился в 1926 году. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал начальником отделения почты. Имеет боевые награды.

Умер в 1958 году.

**СЫНБУЛАТОВ  
Фасхетдин  
Галияуович**

Родился в 1908 году. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал разнорабочим, председателем колхоза, затем председателем сельского Совета.

Умер в 1960 году.

**РАШИТ ТАВЛЫКАЕВ,  
председатель совета  
ветеранов войны и  
труда.**

(Продолжение следует).

**„Башинформ“ сообщает****„Французской деревне“  
в Уфе быть!**

Вероятность перенесения замков французских королей из долины Луар под Парижем в уфимский Кузнецкий затон весома велика. Правда, это будет всего лишь стилизованные копии знаменитых замков, усердно воссозданных туристами и спасаемых во всех исторических фильмах. Но названия сохранятся вполне оригинальные — Соли, Ле Пеан, Шеверни, Шомор-сюр-Луар, Ле Рё, Шинон (даже вместе с крепостными стенами)...

Замки обрамят по периметру так называемую «французскую деревню», создание которой было задумано с легкой руки графа Петра Шереметева и его соотечественника, французского инженера-конструктора, выходца из Уфы, Юрия Сидоренко.

Два года работал над эскизным проектом известный башкирский архитектор Рудольф Крайдт и сотрудники его творческой мастерской «КИРСС». Накануне нового года проект застройки культурно-делового центра «Французская деревня», был одобрен на градостроительном совете Уфы. Теперь осталось определить источники финансирования, заказчиков, степень участия в реализации

**Вышел в свет первый  
номер журнала  
„Вестник юстиции“**

Вышел в свет первый номер журнала Министерства юстиции Республики Башкортостан «Вестник юстиции», который посвящен пятой годовщине принятия Конституции Республики Башкортостан. В рубрике «Правовое государство» опубликованы статьи министра юстиции РБ Фаниля Сафина «24 декабря — День конституции Республики Башкортостан. Идеалы и чаяния народа», профессора З. Еникеева «Система основных прав, свобод и обязанностей личности по конституции Республики Башкортостан». Министр внутренних дел Республики Башкортостан Рафаил Диваев определил одной из основных задач

органов внутренних дел РБ защиту прав и основных свобод человека и гражданина. Прокурор РБ Юрий Титов темой своего выступления избрал проблему борьбы с преступностью как социальным явлением.

В журнале обобщается судебная практика по применению Закона Российской Федерации «О несостоятельности (банкротстве)».

Опубликован государственный реестр юридических лиц — общественных объединений,

зарегистрированных в Министерстве юстиции РБ

за 1998 год. Содержание журнала позволяет надеяться, что он будет вносить весомый вклад в строительство правового государства.

**В Уфе переходят на  
нетрадиционные формы  
выплаты пенсии**

Теперь и в столице республики будут активно внедряться нетрадиционные формы выплаты пенсий, сообщили в управлении Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан.

Уже проработан механизм приема платежей за электроэнергию, газ и телефон в счет выплаты пенсий в районах Уфы. Причем, это будет бесплатная система, то есть

пенсионеру при выдаче пенсии будут сразу выписываться и соответствующие квитанции об оплате тех или иных услуг.

Как отметила заместитель начальника управления Пенсионного фонда РФ по РБ Валентина Евграфова, такая форма работы поможет сократить задержку в выплате пенсий. Сейчас в среднем по Уфе она составляет 30 дней.

**Они вернулись с победой****АРСЛАНOV  
Ярмухамет  
Баймухаметович**

Родился в 1910 году в деревне Янтышево. В Великой Отечественной войне участвовал в битве за Сталинград. После тяжелого ранения вернулся домой и в колхозе проработал конюхом. Имеет боевые награды.

Умер в 1986 году.

**АРСЛАНOV  
Юлмухамет  
Баймухаметович**

Родился в 1908 году в деревне Янтышево. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал конюхом.

Умер в 1952 году.

**ИСКУЖИН  
Мухаметдин  
Низамович**

Родился в 1902 году в деревне Янтышево. Участник Великой Отечественной войны. Имеет боевые награды. После войны работал в райсовете секретарем, бухгалтером. Имеет боевые награды.

Умер в 1979 году.

**ИСКУЖИН  
Габит  
Ибрагимович**

Родился в 1926 году. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал районным страховщиком, агентом, председателем сельского Совета. Имеет боевые награды.

Умер в 1976 году.

**ИСКУЖИН  
Халил  
Галлямович**

Родился в 1913 году. Служил на Дальнем Востоке. После войны работал комбайнером, животноводом. Имеет боевые награды.

Умер в 1970 году.

**ИСКУЖИН  
Исмагил  
Сайфетдинович**

Родился в 1906 году.

**МУТАЛОВ  
Хамитьян  
Хуснутдинович**

Родился в 1905 году. Служил на Востоке. После войны работал в колхозе разнорабочим. Имеет боевые награды.

Умер в 1975 году.

**ИШКАБУЛОВ  
Хасан  
Аллабердинович**

Родился в 1917 году. Участвовал в боевых действиях в Северной Карелии. После войны работал в колхозе бригадиром, счетоводом. Имеет боевые награды.

Умер в 1976 году.

**КИНЬЯГУЛОВ  
Муса  
Мингажевич**

Родился в 1925 году в деревне Янтышево. Участник Великой Отечественной войны. Имеет боевые награды. После войны работал в райсовете секретарем, бухгалтером.

Умер в 1993 году.

**МУТАЛОВ  
Галиулла  
Сафиуллович**

Родился в 1918 году. Участвовал в боях в Смоленском направлении, после тяжелого ранения вернулся в свою деревню. Работал в колхозе бригадиром, а в деревне продавцом. За боевые заслуги награжден медалью «За отвагу» и другими наградами.

Умер в 1995 году.

**МУТАЛОВ  
Ямиль  
Хусаинович**

Родился в 1926 году. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал начальником отделения почты. Имеет боевые награды.

Умер в 1970 году.

**МУТАЛОВ  
Шигам  
Шамсутдинович**

Родился в 1898 году. Служил в Свердловской области. После войны работал разнорабочим, председателем колхоза, затем председателем сельского Совета.

Умер в 1970 году.

**МУТАЛОВ  
Нигамат  
Ахметович**

Родился в 1920 году. Служил на Дальнем Востоке. После войны работал в родном колхозе комбайнером, заготовителем. Имеет боевые награды.

Умер в 1977 году.

**МУТАЛОВ  
Ингамат  
Ахметович**

Родился в 1926 году. Служил на Дальнем Востоке. После войны работал в родном колхозе комбайнером, заготовителем. Имеет боевые награды.

Умер в 1977 году.

# Новости Акъяра

дорогую сестру, племянницу, тетю из пос. Бурзай Венеру Ильиновну САЛИХОВУ с юбилеем — 50-летием со дня рождения.

Желаем крепкого

здоровья,  
Успехов, радостей  
во всем.

Желаем жизни

долгой-долгой,

Уюта, доброты и тепла.

С искренними пожеланиями Суюндуковы, Давлетхановы, Калимуллины.

◆◆◆  
дорогого отца Рахимьяна Мирсановича КАИПОВА (д. Сагитово) с днем рождения и любимую маму Алиму Сахретдиновну КАИПОВУ с 70-летним юбилеем, а также споху Закину Абдулловну ГАЙСИНУ с 50-летием!

Желаем вам всегда крепкого здоровья, счастья и добра.

С наилучшими пожеланиями дети и родственники.

с. Акъяр, д. Сагитово, п. Ирикли, г. Гай.

◆◆◆  
дорогих отца Вакиля Нуртдиновича и маму Магиру Хасановну ИГИБАЕВЫХ из с. Байтукарово с 40-летием со дня рождения.

От души желаем крепкого здоровья, нескончаемой радости и улыбок, счастливой жизни, благополучия.

Сын Ильшат, дочери Алия, Гульфия.

◆◆◆  
дорогого Фларита Зуфаровича ФАТКАБРАРОВА из с. Подольск с 35-летием.

От души желаем здоровья, счастья и добра, радости и всего самого наилучшего в жизни.

С добрыми пожеланиями Хаварис, Ляля Бараковы, д. 1-Мурзино.

дорогую сестру Сылбуки Махьиновну ИСЯНБАЕВУ из пос. Степной с 70-летним юбилеем.

Желаем доброго здоровья на долгие-долгие годы, семейного благополучия и счастья, света и тепла, радостей в жизни.

В твой день рождения юбилейный.

Хотим поздравить дружно все,

Здоровья, счастья и вдохновения.

Желаем искренне тебе.

Без лишних слов,

по от души

Сердечно поздравляем.

Здоровья, счастья и добра

На много лет желаем.

С добрыми пожеланиями семьи Байгабуловых: сестра Юмайка, зять Суфьян, дочь Гульшат, внучка

Лилия, сын Салават, сноха Альбина, внучка Алина, семья Нураевых: Сариг, Гузель, Сария, Азамат.

с. Акъяр.

◆◆◆  
дорогую коллегу, учительницу, подругу Гузель Равилевну ГУМЕРОВУ с сердечно поздравляем с ее законным браком с Ринатом Мансуровичем ХУСАИНОВЫМ.

Мы от души хотим поздравить вас

С законным браком — С вашей жизнью новой.

Хотим сказать вам В этот важный час Особенное, солнечное

слово.

Вы молоды и ждете Вас впереди Большая бесконечная

дорога.

Любовь не гаснет, только пусть в груди

И счастья будет много, очень много.

Вам день станет раннею весной И зацветут для вас

сирень и розы.  
Навечно будьте мужем и женой.  
Друг другу с каждым годом все дороже!

Коллеги, родители учащихся школы, твой подруга Рамиля, л. Иковлевка.

◆◆◆  
дорогую маму Хадису Ахметбакиевну КУСКИЛЬДИНУ (д. Урник) и споху Райлю КУСКИЛЬДИНУ (д. Новоукраинка) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья, живите долго и счастливо на радость всем.

От имени всех сыновей, снох, дочерей, зятев, внуков, внучек, спохиних Ирик, Гульфина, Идель, Илюза, д.д. Урник, Новоукраинка, Б-Арслангулово, г.р. Уфа, Орск.

◆◆◆  
дорогую и любимую дочь, сестру, жену Зиль Рафаиловну КУСЯКОВУ с днем рождения — 20-летием, сестру, свояченицу из с. Бакаловка Люцию Миннибаевну ИСХАКОВУ с днем рождения.

Желаем быть женщиной самой любимой, Желаем быть матерью самой счастливой. Желаем всегда быть здоровой, красивой, Желаем всегда быть веселой и милой.

Папа, мама, сестры, муж, свояк, с. Акъяр.

◆◆◆  
коллектив детского сада «Бенембэ» горячо и сердечно поздравляет Римму Сафаровну МУСИНУ с 60-летним юбилеем.

Поздравить рады с юбилеем,

Прожить желаем лет до ста.

Чтоб жизнь была еще теплее, И не старела бы

душа.

Пусть счастье, радость и здоровье Тебе сопутствуют

всегда.

дорогих наших сыновей, братьев, спохиних Вадима ТЕЛИЕВА с исполнением 20-ти лет и Венера ТЕЛИЕВА с 18-летием со дня рождения.

Мы желаем Вам

только счастья,

Счастья в жизни,

В любви и в семье,

И пусть вечно не будет

нечастия,

Только — смех, только

— радость в судьбе.

С наилучшими пожеланиями отец, мать,

сестра, зять,

с. Акъяр.

◆◆◆

милую, дорогую Розалию Тагировну АКЬЮЛОВУ с днем рождения.

Пусть годы бегут

за годами,

О том, что прошло

не грусти.

А тем, кто обидел

когда-то,

Обиды всем сердцем

прости.

Не трать свои нервы

напрасно,

Здоровья, не купишь

нигде.

Пусть жизнь твоя

будет прекрасна,

Мы счастья

желаем тебе.

С пожеланиями Роза,

Халей, Райса, Анвар.

с. Акъяр.

◆◆◆

дорогого папу, дедушку, тестя, мужа Петра Рамазановича ТУЛЕВАЕВА из с. Яковлевка с 60-летним юбилеем.

Желаем самого

наилучшего,

Что есть на земле,

огромного счастья,

Семейного благополучия.

От всей души

желаем Вам.

Много лет счастливо

жить,

Здоровье, бодрость,

энергичность

Как можно дольше

сохранить.

Жена, дочери Марина,

Ира, Лена, Галия,

зятья, Сережа, Саша,

Вова, Сережа, внуки,

внучки.

◆◆◆

ПРОДАЕТСЯ деревянный дом, имеется усадьба 12 соток.

Цена договорная.

◆◆◆

Стоимость осеменения

семенем симментальской

породы 1 головы коровы

— 25 рублей.

ПОПРАВКА

В объявлении под заголовком «Положение о проведении районных соревнований «Папа, мама, я — спортивная семья» № 16 от 11 февраля с.г. (на 4 полосе) в дате проведения комбинированной эстафеты допущена неточность, этот абзац сле-

дует читать: «— комби-

нированная эстафета (бег

10 метров, бег в минках,

введение мяча клюшкой),

прыжки в длину, легко-

атлетическая эстафета

(200 м, 140 м, 60 м),

дартс (метание дротика

в мишень с 2,5 м) —

17 апреля».

## Вспомним

20 февраля исполнился год, как наша подруга Минзифа Валеева навсегда ушла из этой жизни. Как в легенде, мы в Акъяре (микрорайон с. Акъяр) жили 7 девчонок. Все были сверстница. Среди нас самой умной, внимательной, шустрой была Минзифа.

Когда еще были детьми, был такой случай: купались на речке, в то время не то в верховых Таналыка, не то в стороне Ташлы прошел сильный дождь, и быстро поднялся уровень воды в реке. И в тот момент бурлящая вода начала уносить Фанию. Мы стояли ошарашенные, а Минзифа не растерялась, первой бросилась на помощь подруге.

Она была человеком сильной воли. Всю свою жизнь (34 года) проработала в одном коллективе — в типографии: сперва — наборщицей, потом — помощником директора. Красиво обустроила свою жизнь, вырастила дочку — Гульзифа учится в институте, вышла замуж.

Жить да радоваться бы. Однако смерть не щадит никого.

Мы уверены, что все, кто знает Минзибу, 20 февраля вспомнят ее.

Подруги Фания, Раисма, Зифа, Гульсум, Фююра, Юмабика, с. Акъяр.

Администрация и профком ПУЖХ выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

КЛИПОВА Басира Ишкильдинича

и разделяют горечь утраты.

Уфимская сельская администрация и коллектив Уфимской средней школы выражают искреннее соболезнование Лобановой Ирине Михайловне по поводу кончины

МАТЕРИ

и разделяют горечь утраты.

Колхоз «Красный доброволец» выражает глубокое соболезнование Смыбулатову С. Х. по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Федоровская сельская администрация выражает глубокое соболезнование близким и родственникам по поводу кончины после продолжительной болезни ветерана труда

СЫНБУЛАТОВОЙ Файзы Мусеевны

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Уфимская сельская администрация и коллектив Уфимской средней школы выражают глубокое соболезнование Лобановым А. К. и Л. К. по поводу смерти сестры